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OVEREENKOMST HOUDENDE EEN MANDAAT AAN AGION

IN HET KADER VAN DE ALTERNATIEVE FINANCIERING van SCHOOLINFRASTRUCTUUR VIA PROJECTSPECIFIEKE DBFM-OVEREENKOMSTEN

tussen

[Inrichtende macht [X], [adres], vertegenwoordigd door [*];
Hierna de “Mandaatgever” genoemd;

EN

AGION, Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs, opgericht bij decreet van 7 mei 2004 als een intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid en bij decreet van 16 november 2012 omgevormd tot een publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap, met adres te Koning Albert II - laan 15, 1210 Brussel, vertegenwoordigd door de heer Jean Eliaerts, afgevaardigd bestuurder;

Hierna “AGION” genoemd;

Hierna gebeurlijk gezamenlijk de “Partijen” en afzonderlijk de “Partij” genoemd;

NADAT HET VOLGENDE WERD UITEENGEZET

Gelet op het decreet van 25 november 2016 betreffende de alternatieve financiering van schoolinfrastructuur via projectspecifieke DBFM-overeenkomsten (hierna het ‘decreet’);

Gelet op de oproep van de Vlaamse Minister van Onderwijs aan de inrichtende machten houdende uitnodiging tot het indienen van een projectaanvraag van 5 maart 2017; gelet op de projectaanvraag ingediend door de Mandaatgever op [dag] [mei 2017];

Gelet op de selectie- en rangschikkingsbeslissing van de Vlaamse Regering van 29 september 2017, in toepassing van artikel 12 van het decreet, waarbij het project van de Mandaatgever werd geselecteerd, waarbij geldt dat het gaat om [het volgende Scholenbouwproject / de volgende Scholenbouwprojecten (projectbundel) – opsomming toe te voegen] ;

Gelet op artikel 2, 6°, a) juncto artikel 2, 7°, b) van de wet inzake overheidsopdrachten van 17 juni 2016 (B.S., 14 juli 2016) inzake de aankoopcentrale;

Gelet op het Koninklijk Besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke sectoren (B.S., 9 mei 2017);

Overwegende dat het decreet uitwerking geeft aan het Masterplan scholenbouw door het opzetten van een investeringsprogramma waarbij wordt beoogd in samenwerking met een private partner Schoolinfrastructuur te realiseren; 

Overwegende dat het decreet voorziet in de realisatie van een Scholenbouwproject door middel van publiek-private samenwerking tussen een inrichtende macht enerzijds en een private partner anderzijds; 

Overwegende dat het decreet aldus voorschrijft om het ontwerp, de bouw, de financiering en het onderhoud in het kader van de publiek-private samenwerking toe te vertrouwen aan de private partner in de vorm van een DBFM-samenwerking (design, build, finance, maintain);

Overwegende dat voor elk Scholenbouwproject overeenkomstig het decreet een individuele DBFM-overeenkomst zal worden gesloten tussen de inrichtende macht en een opdrachtnemer overeenkomstig het model van DBFM-overeenkomst dat daartoe wordt vastgesteld en op welbepaalde punten projectspecifiek wordt gemaakt;

Overwegende dat AGION overeenkomstig artikel 5 van het decreet kan optreden als aankoopcentrale in de zin van artikel 2, 6°, a) juncto artikel 2, 7° b) van de wet inzake overheidsopdrachten van 17 juni 2016 en voor wat betreft de selectiefase per opdracht een lijst van geselecteerden kan opstellen; 

Overwegende dat de Mandaatgever beoogt een beroep te doen op AGION als aankoopcentrale voor de selectiefase van de plaatsingsprocedure en de afspraken daartoe wenst te bepalen;

WORDT HET VOLGENDE OVEREENGEKOMEN

1. Definities

Met verwijzing naar en behoud van de definities zoals vermeld in het decreet, alsook de definities die zullen worden opgenomen in het model van DBFM-Overeenkomst, wordt voor deze Overeenkomst verstaan onder:

· DBFM-overeenkomst: de DBFM-overeenkomst die wordt gesloten tussen de inrichtende macht (c.q. Mandaatgever) en de opdrachtnemer houdende de rechten en plichten van de opdrachtgever en van de opdrachtnemer met betrekking tot het ontwerp, de bouw, de financiering en het onderhoud van het desbetreffende Scholenbouwproject;

· Opdracht tot de realisatie van het Scholenbouwproject: het ontwerp, de financiering, de bouw en het onderhoud van het Scholenbouwproject, dat zal worden gerealiseerd op basis van een DBFM-overeenkomst;

· Overeenkomst: deze overeenkomst houdende een mandaat in het kader van de alternatieve financiering van schoolinfrastructuur via projectspecifieke DBFM-overeenkomsten tussen de Mandaatgever en AGION met het oog op het optreden van AGION als aankoopcentrale voor de selectiefase;

· Scholenbouwproject: het geheel van schoolinfrastructuur bestaande uit (i) de onroerende goederen die bestemd zijn voor de onderwijsinstelling, internaten en centra voor leerlingenbegeleiding en (ii) de eerste uitrusting die is aangebracht in een nieuw of aangepast gebouw, die onontbeerlijk is voor het gebruik van de infrastructuur en die onroerend is door de aard of bestemming ervan, zoals beschreven in [het programma bij de aanvraag van de inrichtende macht gevoegd en] de Outputspecificaties die zullen worden gevoegd als bijlage bij de DBFM-overeenkomst, gelegen te [geografische beschrijving van het (de) desbetreffend(e) Scholenbouwproject(en) per inrichtende macht nauwgezet te omschrijven];

2. Voorwerp Overeenkomst 

2.1 De Mandaatgever geeft hierbij, binnen de grenzen en onder de voorwaarden die in deze Overeenkomst worden gesteld, aan AGION, die aanvaardt, het mandaat om, in overeenstemming met artikel 5 van het decreet, op te treden als aankoopcentrale voor de selectiefase van de plaatsingsprocedure voor de Opdracht tot de realisatie van [het Scholenbouwproject/ de Scholenbouwprojecten] met het oog op het opmaken van een lijst van geselecteerden. AGION treedt aldus op als aanbestedende overheid gedurende de selectiefase van de plaatsingsprocedure.
2.2 [De Mandaatgever kan een lasthebber aanduiden.] [De Mandaatgever heeft reeds een lasthebber aangeduid [in het kader van een algemene samenwerkings- of sui generis lastgevingsovereenkomst], met name [*]], voor het voeren van de plaatsingsprocedure. 

De lasthebber zal vervolgens in naam en voor rekening van de Mandaatgever de rechten en verplichtingen die voortvloeien uit deze Overeenkomst waarnemen. AGION erkent dit feit mee in rekening te zullen nemen. 

2.3 De inrichtende macht (Mandaatgever) is als enige verantwoordelijk voor het nakomen van haar verplichtingen na sluiting van de individuele DBFM-overeenkomst.

3. Vertrouwelijkheid Plaatsingsprocedure

3.1 Het is de Mandaatgever niet toegestaan de legaliteit of de opportuniteit van de door middel van deze Overeenkomst aan AGION opgedragen selectieprocedure en –beslissing openlijk in vraag te stellen of hierover met derden te communiceren. 

4. Einde mandaat

4.1 Onverminderd de verdere ondersteuning door AGION (alsook het projectbureau) in overeenstemming met het decreet, onder meer met betrekking tot de goedkeuring van de finale opdrachtdocumenten, en de nihil obstat toestemming bij beslissing tot aanduiding van de voorkeursbieder en gunningsbeslissing, neemt de opdracht van AGION, zoals bedoeld in dit mandaat voor de organisatie van de selectiefase, een einde ten aanzien van de Mandaatgever na afloop van de selectiefase (zijnde de mededeling aan de kandidaten van de selectiebeslissing en desgevallende opvolging van procedures ingevolge de mededeling van de selectiebeslissing). 

5. Toepasselijk Recht

Deze Overeenkomst wordt beheerst door en is onderworpen aan het Belgisch recht.

6. Bevoegde Rechtbank

Indien de Partijen er niet in slagen om het geschil of de betwisting binnen een redelijke termijn in onderling overleg op te lossen, kan iedere Partij het geschil voorleggen aan de bevoegde rechtbank. Alle geschillen die uit of in verband met deze Overeenkomst mochten ontstaan, zijn onderworpen aan de uitsluitende bevoegdheid van de Nederlandstalige rechtbanken te [Brussel].

Opgemaakt te [*] op [dag] [maand] [jaar] in [**] originele exemplaren, waarvan elke Partij zijn exemplaar erkent te hebben ontvangen

	Voor de Mandaatgever

[aanspreektitel, voornaam, naam]

[functie]



	Voor AGION

De heer Jean Eliaerts

Afgevaardigd bestuurder
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