RICHTLIJNEN TER OPMAAK VAN EEN PROJECTDEFINITIE
De projectdefinitie vormt het basisdossier voor uw DBFM-project. Het is een belangrijk instrument waarin de Inrichtende Macht alle relevante informatie verzamelt met betrekking tot het concrete scholenbouwproject. De projectdefinitie moet de private projectvennootschap (ontwerper, aannemer etc.) inzicht geven in de randvoorwaarden en de bepalende elementen van het project. Het is de uitgebreide beschrijving van uitgangspunten, doelstellingen en ambities van de Inrichtende Macht waaraan het scholenbouwproject dient te voldoen.
De projectdefinitie wordt bijgevoegd aan de gunningsleidraad die bij de start van de gunningsfase van de opdracht waarvan uw scholenbouwproject deel uitmaakt aan de geselecteerde kandidaten zal worden overgemaakt. De uitgewerkte projectdefinitie dient als basis voor de opmaak van schetsontwerpen, voorontwerpen en de prijsopgave door de geselecteerde kandidaten tijdens de gunningsfase. Het is voor de school hét document bij uitstek om haar wensen en eisen te formuleren aan de kandidaten. Het is dus van groot belang dat er een goed uitgewerkte en doordachte projectdefinitie wordt opgesteld.
Deel B van de finale projectdefinitie en de daar bijhorende bijlagen zullen een onderdeel zijn van de projectspecifieke DBFM-overeenkomst die tussen de projectvennootschap (de opdrachtnemer) en de Inrichtende Macht (de opdrachtgever) wordt afgesloten na de gunning. 
De ambitie van het modeldocument van projectdefinitie is een leidraad te zijn bij de opmaak van een zo compleet mogelijk en gestructureerde projectdefinitie door de Inrichtende Macht. Daarbij is getracht alle mogelijke aspecten aan te geven die betrekking kunnen hebben op uw scholenbouwproject. Het hangt van project tot project af hoe diepgaand elk van deze aspecten dient beschreven te worden. Hierbij wordt pragmatisme en realiteitszin van de auteur(s) gevraagd. Vermijd analyse om de analyse. Zo kan ook vermeden worden dat middelen inefficiënt besteed worden of dat een analysefase verzandt. Het heeft bijvoorbeeld geen zin een zeer diepgaande inventarisatie en evaluatie te maken van een gebouw waarvan vroeg in het planningsproces al duidelijk is dat het geen of nauwelijks deel uitmaakt van het bouwproject.

Aangaande de inhoud van het modeldocument, wordt aan de hand van een aantal vragen of omschrijvingen steeds de richting aangegeven van de inhoud van het betrokken onderdeel van de projectdefinitie. Deze vragen zijn niet limitatief. Het is wel de bedoeling om voor elk onderdeel op elke op uw project van toepassing zijnde vraag een duidelijk en volledig antwoord te formuleren in de projectdefinitie. Beperk u daarbij niet tot louter “ja” of “neen” antwoorden, maar geef steeds nadere toelichting daarbij. Het is belangrijk om steeds de doelstelling van het modeldocument voor ogen te houden: namelijk een zo uitgewerkt mogelijke leidraad zijn bij het uitwerken van uw scholenbouwproject. In de projectdefinitie worden ook reeds de nodige keuzes gemaakt door de Inrichtende Macht (bv. rond multifunctionaliteit en extern gebruik van de infrastructuur). Het finale document is een vlot leesbare en overzichtelijke tekst. 

Wees in het programma van eisen zo concreet mogelijk, maar tracht te vermijden dat algemene wensen en verlangens te snel vertaald worden naar te concrete ruimtelijke elementen. Door een te stringente ruimtelijke vertaling wordt de creatieve vrijheid van de ontwerper immers beknot. Maak daarbij ook een onderscheid tussen noodzakelijke elementen (must have) en wat wenselijk maar niet noodzakelijk is (nice to have). 
Wat de vorm van het modeldocument betreft, werd er gekozen voor een vaste structuur, zodat er uniformiteit ontstaat tussen de projectdefinities van de verschillende projecten van het DBFM-programma. Er wordt dan ook gevraagd om deze structuur te behouden, zodat in elke projectdefinitie gelijkaardige informatie onder hetzelfde onderdeel voorkomt. Verder werd geopteerd voor een document in Microsoft Word, ervan uitgaande dat dit een universeel gehanteerd formaat is. Tegelijk leek het niet opportuun om het document te beveiligen, zodat titels kunnen aangepast worden waar nodig en vrij afbeeldingen en tabellen kunnen worden toegevoegd. Het staat u vrij om in de eigen huisstijl en met een nieuw document de opmaak van de projectdefinitie aan te vatten weliswaar rekening houdend met de structuur van het modeldocument.
